

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ОТКРЫТИЕ АСТРОНОМОВ

На спутнике Энцелад — одним из 33 спутников Сатурна — обнаружена достаточно плотная атмосфера. Энцелад стал вторым из многочисленных спутников планет Солнечной системы, на котором обнаружена атмосфера. Первым был самый интересный и загадочный спутник того же Сатурна — Титан.

Открытие произошло благодаря замеченным "странностям" в поведении магнитосферы планеты: линии поля искривлялись вблизи спутника. Выяснилось, что над поверхностью спутника присутствуют разряженные пары воды. Часть молекул ионизирована, и искажение магнитного поля планеты происходит из-за движения в нем подобных ионов. Природу молекул установили по сопровождающему этот процесс излучению.

Сейчас ученые гадают, что является источником этой атмосферной оболочки: вулканы, гейзеры или какая-то иная форма активности под поверхностью спутника. Энцелад обладает очень слабым гравитационным полем и не может удерживать газовую оболочку, потому для ее существования требуется постоянный источник "подпитки".

ДРЕВНЕЙШАЯ ПАРФЮМЕРНАЯ ФАБРИКА

Итальянские археологи обнаружили на Кипре руины парфюмерной фабрики времен бронзового века. Возраст фабрики, по подсчетам ученых, достигает четырех тысяч лет. Произведенные здесь благовония шли на экспорт по всему Восточному Средиземноморью.

При помощи крохотных частичек древних благовоний, оставшихся на стенках глиняных флаконов, учёным удалось восстановить 12 древних ароматов. Установлено, что для производства благовоний использовали лавровую и миртовую эссенции, а также корицу. Все эти растения можно было найти в окрестностях фабрики. Чтобы получить благовония, эссенции смешивали с оливковым маслом.

Парфюмерный бизнес в прошлом был весьма прибыльным. Археологи считают, что парфюмерная фабрика была частью комплекса производственных построек. В зданиях по соседству делали оливковое масло и вино, выплавляли медь. Фабрика занимала весьма внушительную территорию, а в найденных здесь кубинах можно было хранить до 500 литров масла.

Археологи утверждают, что фабрика была разрушена землетрясением. Только благодаря этому многие из предметов сохранились до наших дней.

НОВЫЙ СОРТ АНАНАСА

Бразильские учёные вывели новый сорт ананаса, который не нужно очищать от колючей кожуры и можно легко разделить на дольки, как мандарин. На вид плод нового сорта растения чуть меньше обычного ананаса и весит от 800 до 1200 граммов, в то время как нормальный плод достигает полутора-двух килограммов.

ВОЙНА ШМЕЛЕЙ

Как поссорился Модест с Асбестом

Приятной была дружба этих двух почтенных граждан. Много у них общего. Модест — отставной полковник, Асбест — подполковник. У полковника, говорят, есть шашка времён обороны Мухомова, у подполковника — трофейная пиццаль. Беседы всё героические вели, да за медком собственным.

У Асбеста Литровича нрав прочный; муху в миске увидит да ногтем её оттуда без испуга и вынет. А Модест Метрович больше романтические счёты любит; старую улейную рамку разломил да на ней и начертает: "Сия негодная рамка сломана тако-го-то числа".

Помнится, в две тысячи первом году Модест престарательно обошёл всех хуторских пасечников и призвал их учредить в хуторе медоточивое общество; и в виде почина пересчитал у всех пчелосеми и составил торжественную сводку, в коей стояло:

"В нашей преславной местности имеется сорок пять старательных пасечников, у коих насчитано пчелосемей объединённым числом девятьсот две. Пусть сей факт будет достоянием истории".

И повесил ту сводку на дверях своего сарая, и сказал, что это будет медоточивое общество и что все члены медоточивого общества будут тут снабжаться воиной по низким ценам, а не члены пусть о скидках и не думают.

Хуторяне с неприявками помаялись, но в общество половина пасечников записалась.

А в следующую же зиму восемьсот ульев от морозов распухли, пчёлы в них пересохли, и показательная сводка тут же обрела глупый вид.



— Эх ты, счётчик, — сказал романтичному другу Асбест, грубо колупая ногтем свой мохнатый шиворот. — Хорошо, что в твоё общество не вступил, ты счётной красотой собственную выгоду маскируешь.

— Какую это выгоду? — вежливо возмутился Модест.

— А вот такую, что я тоже сейчас медовое общество создам, и магазинное взоржужу, и воиной ещё дешевле тебя буду хуторянам продавать.

У бедного Модеста Метровича даже рот икшай сделался; и шашка мукденская из стрехи выпала, будто тоже оторопела.

Но Асбест чего — взял, да назвал и вправду создал отдельное медовое общество с отдельным магазином на своём конце хутора. Вторую половину пасечников заманил. Как раз пчелосеми у всех хуторян опять множиться пошла.

Удивительные времена настали. Асбест, как все прочные люди, взялся

за дело хватко: общехуторские дни мёда стал проводить, на них выставки да призы всякие учреждать придумал. Модест, в ужас глядя на это, своим пасечникам-общественникам приказал: в асбестовых игришках не участвуйте под страхом ареста в омшаник; свои ответные игры затевать и асбестовых поделщиков на них не звать.

Сам по хуторским инстанциям с жалобами побежал.

— На Асбест-Литрыча жалуетесь? — громко удивлялись в инстанциях. — Вы же одинаково хорошее начинание движете, что такое он вам сделал!

— Он... он назвал меня гусакком... Знамо: если обидчик ругается таким словом, то и во всём другом он сплошной изьян; наверняка и магазин у него ворованный, и сахар подменный, пустынным сахарским песком перемешан, и рамки этот Асбест из гнилого бамбука делает.

— Что? — кричит Асбест на эти обвинения. — Я сахар из Сахары вожу? Да он, спекулянт, сам шашку свою ржавую мне продать хотел! Да он пасечников живыми в воиной закапывает! Привлеките эту ихицу к ответу!

В конторах гуд стоит, как от шмелиной стаи. И администрацию, и хуторскую газету, и филиал красного креста и синего полумесяца Модест с Асбестом своими визитами затерзали. Заявления плодит, в унисон жалостно зудят — как две ужаленные пчеломатки.

Гусак ли в том виноват? Магазиновая ли ревность? Встретился Модеста: весь скрюченный, зелёный, в глазах болюне пламя; — У меня есть верные сведения из Гагского суда, что моё дело, наконец, будет решено; посрамим негодника, закормим его корыстное общество.

Попадётся Асбесту: лицо могильное, в очаж огонь совсем лютей; — Пиццаль выну, преступление совершу! Закормю его продажный магазин, без него дадим мёду народу!

Прячутся все третейские стороны от сих сбрившихся конкурентов. Пчеловод, крестьян дымарём, бежит от Модеста с Асбестом, как от кусачего дикого роя.

И потом с неприявным сумраком во взоре долго смотрит в соты с трутнями... Скучно на этом свете хуторском. Юрий ОНОПРИЕНКО.

Дети и ветераны читают вместе

В минувший четверг в помещении театра для детей и молодежи "Свободное пространство" состоялась открытие Недели детской и юношеской книги.



Организатором праздника выступила детская библиотека им. М.М. Пришвина при поддержке управления культуры и искусств администрации с

участием областной писательской организации, управления общего и профессионального образования администрации, Орловского областного совета ветеранов войны и труда.

Участниками праздника стали дети, победившие на городском и районных этапах областного конкурса "Пусть слава добрая живет про наш солдатский род". На праздник были приглашены школьники, ветераны Великой Отечественной войны, писатели, художники.

Ветераны не скрывали радости от общения с молодым поколением. Школьники посвящали героям войны стихи, рисунки, а те отвечали добрым словом и одобрительными аплодисментами.

В программе прозвучала литературно-музыкальная композиция "Есть память, которой не будет забвения...", выступил ансамбль "Орлята" детской школы искусств им. Д.Б. Кабалевского.

Юные кадеты и спасатели МЧС — учащиеся орловской школы № 2 под руководством преподавателя ОБЖ С.А. Шведова удостоились большой чести: двое самых лучших учеников торжественно возложили корзинку с цветами к Вечному огню в сквере Танкистов.

На празднике подвели итоги и наградили победителей конкурса, посвященного 60-летию Великой Победы. Дети получили в подарок познавательные книги, энциклопедии.

В завершение мероприятия был показан один из самых любимых детских спектаклей "Свободное пространство" "Белый Клык".

На вопрос, что хотели бы пожелать, школьница Кристина (школа № 32) и организатор клуба "Дети войны" Антонина Васильевна Гольцова ответили очень похоже. Девочка пожелала всем людям дружбы и хороших книг, Антонина Васильевна, от имени всех детей войны, — чтобы у подрастающего поколения небо над головой всегда было мирным.

Ксения АШИХМИНА.

К 850-ЛЕТИЮ НОВОСИЛЯ

Судьба храма

В середине XII века был срублен из дуба и стал главной достопримечательностью города-крепости Новосиль Свято-Никольский храм. Сколько раз многочисленные недруги пытались уничтожить, разрушить Новосиль, но воинство города успешно противостояло врагам.

В Новосиле даже в самые лютые времена всегда незбылемо возвышался храм Святого Николая. За века, конечно же, он и ветшал, и обновлялся, и перестраивался. Древний Новосиль знавал и пожары, когда город буквально выгорал дотла. Выгорал и возрождался. И всегда в числе первоочередных строек значился православный храм.

До 1810 года Свято-Никольский храм был деревянным. Затем прихожане на собственные средства построили каменную трапезную церковь с приделами во имя святого Иоанна Предтечи и мученицы Параскевы. Храм возводился три года. Сразу же после освящения в нем начались службы.

В 1858 году, также на народные пожертвования, была построена каменная колокольня. Изящный архитектурный ансамбль радовал глаз. Территория вокруг церкви была огорожена красивой каменной изгородью, внутри которой были посажены стройные ели. В 1894 году была открыта церковно-приходская школа.

После 1917 года четыре новосильских православных храма, в том числе и Свято-Никольский, были бесжалостно разграблены и осквернены, иконы и служебные книги преданы огню. Кресты вместе с маковками и колокола сброшены наземь.

Свято-Никольский храм был "переоборудован" в дом крестьянской молодежи. Но не прижилось здесь революционный "очаг культуры" — через пару лет его закрыли. После этого храм был заброшен и долгое время стоял без окон и дверей, с поврежденной кровлей... В 1935 году здесь открыли Дом культуры...

Во время войны храм сильно пострадал. В алтарной части фашисты устроили коношню... В 1960-е годы храм был вновь отремонтирован и передан под клуб профессионально-техническому училищу. Вполне возможно, что эта "культурная эстафета" продолжалась бы по сей день. Но жизнь не стоит на месте: меняются времена — меняются люди. Вот и к новосильцам в 1987

КРИМИНАЛ

Восемь лет — за торговлю марихуаной

Весной прошлого года 18-летний житель Верховья неоподобно от поселка засел конюпней небольшой участок земли. Когда растения входили в стадию зрелости, начинающий "плантатор" собрал верхушки и сушил их в своем гараже. Здесь же его студенты одного из орловских вузов. Все трое были не прочь покурить "травку".

Вскоре друзья сообразили, что, продав часть высушенного "урожа", можно неплохо заработать. Один из них нашел покупателя и предложил ему больше килограмма марихуаны. Сумма предполагаемой сделки составляла 45 тысяч рублей.

Однако улучшить свое материальное положение молодым людям не удалось. Они были задержаны с полным оперативными управлениями Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области.

Верховский районный суд Орловской области приговорил каждого из молодых людей к 8 годам лишения свободы условно с испытательным сроком на 5 лет. Пресс-служба управления Федеральной службы РФ по контролю за оборотом наркотиков по Орловской области.

Владимир ПОЛЯКОВ. г. Новосиль.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые орловцы и гости нашего города!

Объявленная ранее на 26 и 27 марта выставка-ярмарка «ДОМ, ДАЧА — дизайн, обустройство, комфорт» переносится. О новой дате ее проведения будет сообщено дополнительно.

Пресс-служба Орловской ТПП.

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 9-03-33, а также на линию здоровья 9-04-08 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полет» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб общения инвалидов, клуб молодой семьи. Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

В соответствии с Федеральным законом от 7.08.2001 г. № 119-ФЗ «Об аудиторской деятельности», постановлением коллегии администрации Орловской области от 26.06.2003 г. № 103 «О мерах по обеспечению проведения обязательного аудита»

ОАО «Орловская инвестиционно-земельная компания» сообщает об объявлении КОНКУРСОВ НА ПРОВЕДЕНИЕ ЕЖЕГОДНОГО ОБЯЗАТЕЛЬНОГО АУДИТА ОАО «ОРЛОВСКАЯ ИНВЕСТИЦИОННО-ЗЕМЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ» за 2004 и 2005 г.

Конкурсы состоятся 11.05.2005 г. в 11.00 часов по адресу: г. Орел, наб. Дубровниного, д. 70. Сбор заявок на участие в них заинтересованных аудиторских организаций осуществляется в течение 15 дней с даты извещения о проведении конкурсов. Информацию об условиях проведения конкурсов можно получить по телефону 54-49-32.

ООО «ЯНТАРЬ» ТРЕБУЮТСЯ:

— наладчик зубофрезерных станков (оплата по договору от 6000 руб. и выше); — наладчик машин и автоматических линий по производству изделий из пластмасс (оплата по договору от 5000 руб. и выше).

Обращаться по адресу: г. Орел, ул. Октябрьская, д. 27. Отдел кадров. Телефон 9-90-45.

ФГОУ ВПО «ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

26 марта 2005 г. в 11.00

проводит день открытых дверей.

В программе ознакомление с правилами приема, консультации, экскурсии по учебным корпусам, беседы с деканами факультетов, концерт, подготовленный силами студентов.

Адрес университета: г. Орел, ул. генерала Родина, д. 69, проезд автобусами № 11, 19, 26, маршрутными такси № 26, 31, 58, 62, 48 до остановки «Агроуниверситет». Телефон 43-69-98 (приемная комиссия).

ФОНД ИМУЩЕСТВА ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

сообщает об итогах продажи посредством публичного предложения находящихся в составе казны Орловской области востроенного помещения площадью 349,2 кв. м, литер Е, расположенного по адресу: г. Орел, Московское шоссе, д. 137, корп. 5, этаж 7.

Заявка подана 10 марта 2005 г. Покупатель — ООО «Транслес», г. Орел. Цена продажи — 10950,500 руб.

ОАО «Агрофирма Мценская»

требует на работу системный администратор с опытом работы и знанием программ «Парус», «Галактика». Доставка на работу автотранспортом предприятия. Обращаться в отдел кадров. Телефон 5-25-89.

Ликвидационная комиссия сообщает о ликвидации ЗАО «Родная Природа». Юридический адрес: г. Орел, ул. Салтыкова-Щедрина, д. 21. Заявления кредиторов принимаются в течение двух месяцев с момента настоящей публикации по адресу: г. Орел, пл. Мира, 7, комн. 10.

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Вызов рекламного агента БЕСПЛАТНО 76-20-34

Выражаем сердечную благодарность командованию в/ч 03013, РОСТО (ДОСААФ), ветеранам областного комитета войны и военной службы, коллективу Военторга, друзьям, соседям и всем, кто принял участие в похоронах Белецкого Павла Владимировича. Жена, сын.

Выражаем сердечную благодарность ЧП Шульга Ж.А., ЧП Макаровский А.С., коллективу кафе, сотрудникам автовокзала г. Орла, водителям, друзьям, знакомым и всем, кто принял участие в похоронах моей единственной дочери Гагаринной Ольги Николаевны. Низкий вам поклон. Людмила Александровна Романова.

Коллектив Вороновской средней школы Колпнянского района выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего учителя школы БОРНЕВОЙ Клавдии Ивановны.

Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.

Учредители: Администрация Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

Редактор номера Алексей КОНДРАТЕНКО. Зам. ответственного секретаря Николай ШИКУНОВ.

Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6. Телефоны: приемная — 47-52-52; отделов: административной и правовой реформы — 76-13-18; экономики — 76-43-08, 43-52-53; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98; социальной политики — 47-55-54; по работе с читателями — 76-35-50; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72; распространения — 47-53-32; издательский отдел — 76-33-64; факсы: 47-52-52, 76-20-34. E-mail: opr@okom.ru www.opr.orl.ru Выплата гонорара производится при указании номера свидетельства пенсионного страхования, даты рождения, паспортных данных, адреса прописки.

Газета зарегистрирована Воронежским Центральным-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о средствах массовой информации. Регистрационный номер Б0715. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Материалы, публикуемые под рубриками «Деловая встреча», «Из первых рук», а также отмеченные символом [R], печатаются на правах рекламы. За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.